

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-u. 18. sz., hová  
a lap szellemi részére vonatkozó közlemé-  
nyek, előfizetési és hirdetési díjak küldendőek.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**Dr. KOSSA LAJOS**  
ügyvéd.

Előfizetési árak:  
Egész évre P. 8. — Felévre P. 4. —  
Egyes szám ára 16 fillér. - Kapható minden  
donánytörszékben. — Hirdetési díjak előre  
fizetendők — Nyilaltér soronként 1 pengő

## Felnőttek előre!

A hadirokkantak díszközgyűlésén a hivatalos központi kiküldött ismertette az új, készülő rokkanttörvény várható intézkedéseit.

Hivatalosan állapították meg és szögezték le, hogy a nyújtandó járadék nem lesz arányban az érdemekkel, nem lesz elégséges a megélhetéshez, de a leghatározottabban kijelentettek azt is, hogy ez nem keseríti el őket, az ország mai gazdasági helyzete mellett belenyugszanak és megelégszenek azzal a csekéllyel, amit a Haza nekik most nyújthat. Zugolódás nélkül várják a jobb időket, amikor az állam majd megadhatja és biztosíthatja hadirokkantjainak a biztos ellátást és megélhetést.

Egyet kérnek csupán: a teljes erkölcsi elismerést.

Az iskolából kijövő gyermek, aki bent, az iskola padjaiban hallja és tanulja Doberdó poklat, a Kárpátok rettenetes és félelmetes harcait, meg sem látja, észre sem veszi, ha mellette a hősök egyike elhalad. A hősi tettek sorozatát megismerik, de magát a hőst fel nem ismerik.

A rokkantak igénye, a százszázalékos erkölcsi elismerést illetően, a legkevésbé, amihez feltétlenül joguk van. A gazdasági helyzet súlyosságára való tekintet nélkül meg is valósítható, mert nem kerül pénzbe.

A rokkantak feltétlen megbecsülését és tiszteletét legelső sorban gyermekeink lelkebe kell belenevelni, úgy, hogy annak külsőleg is kifejezést adjanak.

El kell rendelni, hogy az összes iskolák növendékei és a levettek a Hadirokkantat az utcán üdvözljék.

Felismeri a béna karjaról, falabáról, kilótt szeméről, idegsokkos jarásáról. Felismeri a hadirokkant országos jelvényéről. Az országos jelvényt viselő Hősöknek köszöntés jár. Erre első sorban gyermekeinket kell megtanítani, sőt! a miniszteri rendelet alap-

ján az iskola szabályaiba foglalt rendelkezéssel rá kell szorítani.

Tudomásunk szerint miniszteri országos intézkedés van a Rokkantak utcai köszöntésére.

Felhívjuk városunk iskoláinak gondnokságot, igazgatóit és vezetőit, hogy saját hataskörükben tegyenek sürgős intézkedést, hogy a hősök ezen külső megbecsülése és érdemeik ezen csekély elismerése, tényleg valóra valjék.

Ha visszagondolunk a véres harború napjaira, ha elgondoljuk ismétlően azokat a szenvedéseket, fájdalmakat és gyötrelmeket, melyeknek árán védtek a Hazát, ha visszagondolunk arra az erőfeszítésre, amellyel megakadályozták, hogy a Kárpátok alján álló ellenség az ország szívébe betörjön, akkor most, a bán és csonkan hazatérteknek tisztos üdvözlésével, csak annak adunk kifejezést, hogy a magyar megbecsüli az ő hő fiait.

Is.nerve a helybeli iskolák vezetőinek hazafias gondolkozását, pedagógiai szakértelmét és tudva azt, hogy ők maguk első sorban átérzik azt a kötelességet, mely a Hadirokkantakkal szemben minden élő magyart kötelez, meg vagyunk győződve, hogy a Rokkantak — itt nyilvánosan közölt — szerény óhaja teljesülni fog.

Teljesülnie kell!

Ha van erre vonatkozó miniszteri rendelet, úgy annak legszigorúbb teljesítését kell az ifjuságtól megkövetelni, nem azért, mert minden rendelet betartandó, hanem azért, mert a Hadirokkantak mutattak példát az ifjuságnak arra, hogyan és miképp kell bátran küzdeni a Hazáért.

Tudjuk azt, miképp nehéz annak ellenőrzése, hogy vajjon az iskolás növendék, az iskola falain kívül, teljesíti-e ezen köszöntési kötelességét. Eppen ezért maguknak a Hadirokkantaknak kell a tanfériák segítségére jönni azáltal, hogy az őket megillető tiszteletadást ellenőrizzék. Ne sajnál-

janak fáradságot venni, a kötelességről megfelelőképpen nyilvánosan az utcán szelíden megkérdezni, hogy vajjon: ösmeri-e a hadirokkant jelvényét?

Nem kétséges, hogy szép szóval, de ha kell teljes szigorral, rövid idő alatt megtanulják fiaink és leányaink külsőleg is tisztelni a Magyar Hadirokkantakat, kik szerte az országban élő tanubizonyosságai a magyar vitézségnek és önfeláldozó hazaszeretetének.

A gyermeki léleknek azonban a jó példa kell! A jó példa nevel, irányítja és nemesíti.

MI FELNÖTTEK járjunk elől és adjunk nekik jó példát. Köszöntsük MI IS a jelvényes Hadirokkantat, mert miértünk is küzdöttek.

Kérhetnek aranyainkat, kincseinket, mindenünket. Nem kéri, csak az elismerést és megbecsülést. Felnőttek előre! Levett kalappal mond a Hadirokkantnak: Üdv Hősünk!

## PALOCDERES

A rádió által megjósolt hűvös északi szél megjött. A kellemes tavaszi napsugár visszabujt a komor felhők mögé, mintha csak jelezni akarná, hogy: „nem érdemes e városban sétálni”.

Hárman jönnek! Férj, feleség és szivük kincse, egy édes, aranyos pöttömnyi baba — egy kis leány.

Útjuk — a kör és egészségügyi séta folytán — a Nagypatak mentén vezet el.

Szembe az északi széllel!

Még a kicsike is bátran állja a rideg savanyú mátrai szelet. Nem is baj, tiszta levegőt, bacillusmentes légáramot hoz, — ha egy kicsit csipős is. Annál élénkebb a drága Csöppség rózsája kétoldali pufján.

Ó de jaj!

Ajjajaj!

Erre nem számítottak. A szigorú, kemény északi szél hirtelen belemarkolt a nagypatakmenti szemébe és úgy szemébe és szájonteremtette az egész családot, — hogy egy negyedóraig prüszköltek, hápogtak, fuldokoltak, amíg ki tudtak kavarodni a nagy meglepetésből.

Csak nekik volt meglepetés! Aki nyitott szemmel jár a Nagypatak ki nem épített vonalán, az tudja és látja, hogy ez a

rész úgy közrendészei, mint közegészségi szempontból tarthatatlan és türehetetlen.

A patakmenti lakók — tisztelet és nagy megbecsülés a kivételnek — a szabályrendeletileg elhatározott személfuvarozást, hossz- és szak és egyéb tanácskozások nélkül megoldották.

Megoldották: kurtán és furcsán!

Kurtán: nem fogadnak fuvarost a szemét kihordására, nem üzennek a szerződéses személfuvarozónak.

Furcsán: az egész város lakóinak szeméje és orra elé kitergetik a napi házi szeméjtüket.

Egyszerűen — kurtán és furcsán — beleöntögetik a patak oldalába.

Tessék megnézni!

Mi megnéztük, mert megsajnáljuk a gyanuitlanul sétáló, édes kicsi; Babát.

A két felnőt? — na, az mondjuk, kirbirja, a pótadóhoz járuléknak.

Nem fog ártani, ha néha-néha azok is tesznek körsétát arrafelé, akiknek eme „Derres” egy kicsit az ügykörébe tartozik, nem fog ártani, ha látnak és tapasztalnak.

Nem tudjuk (?), hogy a szemének és gaznak kiöntése a nyílt utcára, hivatalból üldözendő-e vagy feljelentésre.

E sorok révén mindkét alapon el lehetne járni.

Azt sem tudjuk, hogy a sok hatóság közül, melyik az illetékes. Kinek kell intézkedni, hogy eltűnjön ez a bacillustelep és megszűnjön a további kiöntögetés, szeméthalmozás.

Legjobb lesz, ha sorsot húznak egymás között és akire — a sok közül — a sors esik: intézkedik, rendelkezik, a már ott levőt eltakarítja, a jövőre megakadályozza, büntet, — rendet teremti.

De ezt azután sürgősen és ami még fontosabb: tartósan.

A díszbéd szomorú gyásszal végződött. Egy hetvenöt százalékos Hadirokkant, a díszbédéről távozva, a Rákóczi-uton a nyílt utcán összeesett és meghalt.

Ifj. Pampuk János 39 éves Hadirokkant a harctéren szerzett tüdőelövés és szivbaja vitte az Ur számolya elé, miután még utoljára részt vett sorstársainak bajtársi díszbédjén.

Temetése kedden délután volt. Bajtársai megható gyászpompával kísérték el utolsó útjára azt, Aki nyugodt lélekkel mondhatta el az égi Biró elől: „Megtettem kötelességem, mit a Haza kívánt”.

## Mátrafüred fejlesztési mozgalmái

Az erdőalji strandfürdő létesítése érdekében megmozdulás történt. Gajdoszky Dezső építési vállalkozó és társa egy beadványt adtak be a városhoz, amelyben leírják, hogy milyen fürdőt szándékoznak építeni, melynek 30-35.000 pengő költséget részjegyes érdekeltség összehozásával teremtenék elő. Miután az uszoda létesítését illetőleg egyre szélesebb körben és sürgetőleg terjed el a kívánság, annak megvalósítása Mátrafüred fejlesztését volna hivatva előbbre vinni. Ez nagy vonzóerőt gyakorolna a nyaraló közönségre mert egysíten a magaslati, erdei üdülés előnyeit a sportuszoda edző hatásával. A hegyi levegő és a szabadfürdő együttes élvezete nonplusultrája volna a nyaralás kellemeinek.

A tervezett uszoda 50x20 méteres medencével a Benepatak völgyben létesülne, a Kunetz-villa mögött. Verseny céljára is alkalmas kiviteiben és műugrótoronnyal ellátva. Mellette egy 60-70 négyzetméter nagyságú, kerek alakú gyermekfürdő. Körülötte homokfürdők és gypagyk. — Az északi oldalban 300 személyre öltözők, melyek teteje úgy volna megcsinálva, hogy ott napfürdőzni lehetne. Az erdei patakából nyert víznek természetes és mesterséges úton való felmelegítésére 20-25 méter magas üvegtorony szolgál. Kioszkkal volna kiegészítve a minden kényelemnek megfelelő strandfürdotelep. E célra 350 négyzetméter területet kérnek építetők méltányos áron a vízhasználati jogot a Csatornavölgyből jövő patakából.

Itt említjük meg, hogy a Szociális Testvérek Társasága s a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége pedig üdülőház létesítésére ker telket.

## NYILT-TÉR

### Nyilatkozat.

A „Gyöngyösi Ujvilág” 1933 évi március hó 19-i számában megjelent, személyemre vonatkozó vezércikk miatt, a sajtópert.folyamatba tettem.

Gyöngyös, 1933 márc. 22.

Dr. KOSSA LAJOS  
ügyvéd.

## Egy közgyűlésen...

A Katolikus Legényegylet nagytermében március hó 19-én közgyűlésre jöttek össze a Hadirokkantak, országosan megszervezett azon szövetség, melynek csendes, a napi póllitkától mentes működését és támogatását nemcsak a sajtónak, hanem minden igaz érzésű magyar embernek figyelemmel kell kísérni, hogy óhajaikat, szerény kívánságaikat — a szövetséghez nem tartozó polgárok segítségével, a hivatalok támogatásával rendre megvalósíthatassák.

A megjelent sokszáz Hadirokkant méltóságteljes és komoly magatartása annyival inkább figyelemre érdemes és kiemelendő, mert e közgyűlésükön nem kisebb dolog került megvitatásra, mint a róluk intézkedő — talán már n pok mulva törvényre emelkedő — rokkantellátás. Aki látta komoly magatartásukat, aki hallotta szónokaiknak e nehéz és kényes ügyben leszögezett, higgadt álláspontját, annak meg kellett állapítani, hogy a HONSZ tagjai nem mutogatják lelki és testi sebeiket lazadozva, hanem az ország mai gazdasági sebeit átérzve, hősi mivoltukhoz méltóan kérnek, akkor, amikor joguk volna követelni is. Aki figyelemmel kísérte Csák Boldizsár országos ügyvezető igazgató magas szárnyalású, a hazafias érzéstől mélyen áthatott fejtegetését a javaslatról, annak meg kellett éreznie, hogy fenköltében nem lehet megválasztani azt az utat, amelyen a kétszáz és néhány ezer Hadirokkantnak járnia kell, hogy úgy az államhatalom, mint a polgárok összesége, szívvél-lélekkel és minden áldozatra készen odatörekedjenek, hogy a HONSZ tagjai elnyerjék érdemeik jutalmát.

A közgyűlésen megjelentek: Dr. Szmracsányi Lajos egri Érsek Úr Ókegyelmessége képviselőtében Magnin Adorján esperes-plébános, özv. Báró Wildburg Artúrné, Dr. Puky Árpád polgármester, a helybeli gyalogság és tüzérség tisztikarának küldöttsége. Csák Boldizsár orsz. ügyvezető igazgató a HONSZ képviselőtében, Dombrádi Alajos orsz. alelnök, Zsivora György ny. ügyész az eri és hevesvármegyei csoport képviselőtében, a város társadalmának színe-java, valamint a város és a környék hadigondozottjainak csaknem teljes számu csoportjai.

Dr. Hakker Béla elnöki megnyitója után Magnin Adorján az Érsek Úr Ókegyelmességének nevében üdvözölte a közgyűlést és adta át a nemeslelkű egyházfejedelem atyai áldását. Majd kijelentette, a saját nevében is, hogy mindenkor szeretetteljes munkása kíván lenni a rokkantú, ynek.

Dr. Hakker Béla elnök köszönte meg a Kegyelmes Érsek kegyes jóindulatát és indítványára egyhangú lelkesedéssel határozta el a közgyűlés, hogy az Érsek Urat a közgyűlésből hódolatukról átiratban értesítik.

A jelen volt Hadirokkantak mélyszéges csendben hallgatták Csák Boldizsár országos igazgató fejtegetéseit, azonban mindannyiszor tombol a lelkesedés, valahányszor az ország első Rökkantját, a féllábú hőst, Dr. vitéz Árvádfalvi Nagy István országos elnököt említi. Kigyuladnak az arcok, örömteli lelkesedéssel, de hősi fegyelmezettséggel. Minden jelenlétben ezek a jelenetek azt a benyomást keltették, hogy ez a tábor a vezér és munkatársai hívó szavára, teltre kész.

Dombrádi Alajos orsz. alelnök hazaszeretettől izzó, leudületes beszédben kérte bajtársait, hogy higgadsággal és nyugodtsággal vegyék a tervezett új törvény intézkedéseit s arra tanította őket, hogy a Haza nem fog megfélekedezni fiairól. Indítványozta, hogy Dr. Hodossy Gedeon a város országgyűlési képviselőjét tájékoztassák a HONSZ kívánságairól, hogy a vármegye többi orsz. gyűlési képviselőivel egyöntetű eljárásra legyen alkalma.

Az évi jelentés keretében, a tárgysorozatot egyik pontjaként a gyöngyösi csoport díszelnökévé választotta Dr. vitéz Árvádfalvi Nagy István országos elnököt és Dr. Gróber Ferenc járási főszolgabíró. Dr. Gróber Ferenc megértő támogatásáért részesült a Hadirokkantak elismerésében, mert nincs kérdés és ügy, amelyben a Hadirokkantak mellé őszinte szeretettel ne állana.

.\*

A díszközgyűlést díszbéd követte, amelyen a vidéki kiküldötteken kívül, helybeli meghívott vendégek is résztvettek.

.\*

## MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

### A fogyasztási adóhivatal mult évi forgalma

Borfogyaszt. adóból befolyt	28 730 (32.856) P
Hús	22.800 (24.117) "
Szesz	2 014 (3 034) "
Sör	297 (767) "
Italmérési és forg. illeték	15 080 (11.573) "
Vágóhid-használati díj	16 680 (18.873) "
" szemledíj	4.439 (5 087) "
Marhalevékezélesi díj	1.156 (1 400) "
Vigalmi adóból	2.000 (2 877) "
Helypénzből	41.414 (42 904) "
Mázsálási díj	10 780 (10.742) "
Vámbevétel a sorompóknál	61 902 (57 286) "
" a vasutnál	25 137 (36 09) "

(Zárjelben az 1931 évben befolyt összegek.)

A mult év elején volt az ó bor készlet 18 215 hl, új bor készlet 114 605 hl. — Ebből adózás alá került 3 074 hl, el lett szállítva 124 326 hl, maradt óbórnak 5 420 hl. Ehhez jött a mult évi termés mennyisége 101 396 hektoliter.

Átalányban kiegyezett termelő, pinceválságos van 1198, kedvezményes bortermelő pedig 102.

A fogyasztási adó hátralék 107.632 P

A vágóhídon leváltak: 774 marhát, 1711 borjút, 401 birkát, 381 malcot, 2.499 sertést, 30 lovat,

Más területről behoztak 132.0 kg húst, 6 975 kgr szalonnát, 1 803 kgr szalamit, 1 032 kgr szelence húst.

A vásári állatforgalom: 3 379 marha és ló, 2 501 borjú és öszvér, 4 010 sertés, 2 835 malac, kecske és juh.

◆◆◆

**A szegénygondozó iroda a város-házánál.** A város tehetetlen szegényeinek, koldusainak ellátására az ugynevezett „Egri norma” szerint alakult társadalmi szervezet eddig a Szt. Ferenc-rendi kolostorban volt elhelyezve. Minthogy a templomi és kolostori csenddel össze nem egyeztethető zajnagyságot okozott ott az ellátás kiosztásakor összegyülekező népség, a kiosztóhivatalt áthelyezték az anyavárosháza udvarán megüresedett forgalmi adóhivatali helyiségbe.

## SPORT

### Az első bajnoki mérkőzések

A két gyöngyösi csapat mult vasárnap tartotta a tavaszi forduló első bajnoki mérkőzését. A GyKSE saját pályáján az egri MESE-vel folytatta le a labdarugómeccset, melyet 3:2 arányban elvesztett. Az első félidő 2:0 volt a MESE javára.

A GyAK-nak Egerben a „vasasok”-kal, az EVSC-vel volt bajnoki mérkőzése, melyet 3:1 arányban, mindvégig fölényben lévő játékkal nyert meg. Ki kell emelnünk, hogy a gyöngyösi csapat derekasan megállta helyét az erőszakos egri csapattal szemben, melyet a közönség még jobban lovalt a gyöngyösiek ellen. Az izgalmas hangulat azután azt eredményezte, hogy a mérkőzés után tetteleg inzultáltak játékosainkat, sőt a mérkőzést vezető bírót is. Sajnos, hogy a

rendfelfeltárás nem elég erős ily esetek megakadályozására. — Holnap itt helyben a GyAK-nak az egri Dobó sportegylet labdarugó csapatával lesz bajnoki mérkőzése.

## TANÜGY, NÉPNEVELÉS

### Tanítói pedagógiai szeminárium

F. hó 17-én Gyöngyös város és a gyöngyösi járás tanító-ága nagy számmal gyűlt össze a felsővárosi áll. el. iskolában tartandó pedagógiai szemináriumra. A szemináriumon Dr. Sággy Imre kir. tanfelügyelő elnökölt. Megnyitó szavaiban meleg szeretettel köszöntötte a járás tanítótagját majd Dr. Czékkel Ferenc vármegyei tisztifőorvost kérte fel előadása megtartására. Az előadó főorvos érthető tárgyilagossággal körvonalazta és feltárta az iskolák, a tantermek, a mel-lék helyiségek higiéniáját. Hangoztatta, hogy mily fontos már az elemi iskolai tanulókat is kioktatni és megismertetni a légynek az egészségre káros hatásáról mert ezt teljesí-ve sok bajnak és betegségnek eljött vehet-jük Dr. Sággy Imre kir. tanfelügyelő hálás köszönetét nyilvánította a kiváló és értékes előadásért, amely mint mondotta, nyomta-tában is megjelenni, s az egyes iskolák tanulmányozás végeit meg fogják azt kapni.

A szeminárium fenypontja Szentgyörgyi Gyula egri rk. isk. igazgató előadása, mely-ben a cserkész intézményt s a nyar folya-mán Gödöllőn megtartandó világ Jamboreet ismertette. A lelkes cserkész szavai teljesen lenyűgözték a hallgatót, mert a körül-ből egy óráig tartó ismertetést mindenki mindvégig feszülő figyelemmel hallgatta. A cserkészintézmény társadalom és valláskül-lönbőség nélkül taborozza és forrasztja egybe a serdülő lelkeket, kik a Sze. tiszások szelle-méből táplálkoznak. A cserkész testvéri sze-retettel siet emóciójai segítségére, a leg-nagyobb önzetlenséggel, testben és lélekben tisztja, fogalmát minden körülmények között megtartja. A cserkészet gyémánt jellemekkel ajándékozza meg a társadalmat, mert a cserkész az élet minden hivatásában kima-gasló egyéniség s benne fejtétlenül bizni lehet. Nagy fontosságot tulajdonít a gödöllői Jam-boreennek, — melyen Heves vármegye is ve-zető szerepet fog játszani — s leáthatat an-értékét eddig felreismert edes hazánk igazi maltánytásában találja. Tartsuk kiütemítésnek hogy a Jamboree megtartásának helyéül ép-pen Magyarországot választották, holott Ame-rika és különösen Csehország is erősen as-piráltak reá. Végső szavában erős buzdítást nyújtott az iskolás gyermekek közötti, úgy-nevezett cserkészpróba intézmény megszer-vezésére. E után Gergey István gazd. ta-nácsos, kertészeti főiskolai tanár nyújtott mély szaktudást eláruló ismereteket a gyü-mölcshímzésre vonatkozólag.

Zeke Gábor áll. isk. ig. a várm. áll. tanító egyesület elnöke az egyesületbe való belépésre hívott fel minden tanítót.

## A „Mátravidéki Hirlap” mindenki lapja.

## Ujdonságok

**Az iparosok jótékonyasága.** A gyöngyösi kisiparok szép példáját mutatják a jótékonyaság gyakorlásának. Heti 10 filléretet raknak össze egyenként s az így összegyűlendő összegből vasárnaponként 50 szegény iparos családnak adnak ebédet. Mult vasárnap délelben inycsiklando jó illat csapta meg orrunkat, midőn az Ipartestület szekházának udvarára belep-tünk. Két hatalmas kallanban főtt a rozsapiros felületű izes guiyas, mely-nek kiosztására az inséges hetköznapokat atelő szegénysorsban élő iparos-tarsak és hozzátartozók boldog arc-cal varakoztak. Így legalább a vasar-napjaik elviselhetőbbek, ünnephez mel-tobbak.

**Autószerencsétlenség.** Csü ör-tözön súlyos autókarambol történt Hatvannal. Baró Vay Miklós és a Fitec vállalat autója ütközött össze, a nagy szélviharban Hatvan és Tura között, minden valószínűség szerint akkent, hogy a dühöngő szélvihar al-tal felkavart portol a két kocsi veze-tője egymást nem vette észre. A két auto egymásnak rohant es minkettő az utmenti arokba fordult. A teher-auto vezetője igen súlyosan megsebe-sült, míg baró Vay kocsijának utasai csak könnyebb természetű sérülést szenvedtek.

**Leszállított büntetés.** Annak idején megirtuk, hogy Szerencsi Ja-nost azért, mert edesapját a borospin-ceben megfojtotta, majd úgy helyezte el a holttestet, hogy öngyilkosságot állapítson meg a hatóság, az egri kir. Torvényszék 15 évi fegyházra ítélte. Most foglalkozott e bűnüggyel a tabia es Szerencsi Janos büntetését 12 évi fegyházra mérsékelte. Özv. Szerencsi Janosné, aki a törvényszéken ugyan-csak 15 évet kapott, a tabia felmen-tette, mert nem látta beigazoltnak a fejbujtást. E bűnüggyben a Kuria fog dönteni, mert a főügyesség felebbe-zést jelentett be.

**Előadás.** Lapzartakor értesültünk, hogy Dr. Domany Gyula, a Magyar-Olasz bank igazgatója, a kiváló köz-gazdasági író, március 25-én (szom-baton) este fél 9 órakor a Kereskedel-mi Csarnokban „A kapitalizmus jó-vője” címen előadást tart. — Ilustris földink, aki legutóbb a Cobden Szö-vetségben tarolt országos érdeklődést kiváltott előadást, a Kereskedelmi Csarnok meghívása folytán jön le hoz-zánk — Belépődíj nincs.

## Városi hirdetések

2985/ki. 1933.

### Hirdetmény

A tanoncok és segédek munkába lépésének és munkából való kilépésének bejelentés kötelezettségét az 1884: XVII. t. c. 90, 103, 106 §-ai, valamint az 1922: XIII. t. c. 87, 104 §-ai szigorúan előírják és az 1922: XIII. t. c. 125 § alapján a mulasztók büntetni rendeli.

A hivatkozott §-ok kifejezetten kimondják, hogy az iparos oly segédet fel nem fogadhat, aki az előbbi munkaadóval kötött szerződésnek törvényes megszűnését, vagy azt, hogy munkaszerződése a törvény értelmében felmondás által megszűnik, nem igazolja. Aki ily igazolás nélküli segédet alkalmaz, az a segéddel egyetemlegesen felelős az illető iparosnak a segéd eltávozására által okozott kárért. A munkabárlás alkalmával az iparosnak a könyvet a segédétől át kell vennie és a segéd alkalmozását, a munkakönyv bemutatásával, legkésőbb 2 hét alatt az Ipartestületnek be kell jelentenie. A munkából kilépéskor az iparosnak a kilépést az Ipartestületnek be kell jelenteni és a munkakönyvet a kilépő segédnek át kell adnia.

A tanoncszerződést a tanonc belépésének napjától számított négy hét alatt kell az Iparhatóság előtt megkötöni. A tanonc alkalmazásba vételét a munkaadó az Iparhatóságnak 3 napon belül előszóval vagy írásban bejelenteni köteles.

A tanvisszony megszűnését a munkaadó köteles bejelenteni a tanító kitöltésének befejezése előtt 2 héttel, más esetekben a megszűnést követő 8 nap alatt.

A törvény nem tudása senkit sem mentesít a büntetés alól, de különös figyelemmel az iparoság helyzetére, úgy a munkaadóknak, mint az iparos tanoncoknak és segédeknek figyelmét ezúton is felhívom törvénybe foglalt kötelezettségeikre és jogaikra, s így ugyan figyelemmel minden iparost a törvény rendelkezéseinek betartására s arra, hogy saját érdekében is tartsa kötelességének a tudomására jutott törvénytelenégeket az Iparhatóság tudomására hozni.

Gyöngyös, 1933 márc. 10.

OROSZ ERNŐ  
polgármester h.

### HIRDETÉSEINKNEK

csak az  
A R A

kicsi,

ERED-  
MÉNYE

nagy!

Tehát  
Ön is

LAPUNKBAN HIRDESSZEN!

2831/ki. 1933.

### Tudnivalók!

Az érdekelt mezőgazdasági munkaadókat felhívom, hogy gazdasági cselédeiket szegődményes iparosokat, valamint munkásokat, gazdasági nyári cselédeiket kötelező balesetbiztosításra Gyöngyös m. város Számvévodóságánál 8 nap alatt jelentésükkel és a bejelentéssel egyidejűleg a közpénztárnál

egyenként 144—144 fillér hozzájárulási díjat fizessék le.

A bejelentésnek és a hozzájárulási díjnak be nem fizetése esetén a munkáspénztár segélye nem követelhető, munkaadó mulasztásából eredő teljes kárért sérült gazdasági cselédjének felelőséggel tartozik.

Munkaadók, vagy sérült biztosítottak a balesetet azonnal jelentésük Kovács István v. jegyzőnél, aki a balesetről jegyzőkönyvet vesz fel és a szükséges utasításokat megadja.

Gyöngyös, 1933 márc. 10.

OROSZ  
polgármester h.

## Magán hirdetések

### KÖNYVEIT

u. m. imakönyvei, füzetes műveit, folyóiratát, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

### MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos-u 11/2)  
28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötő üzemében—

### KÖTTESSÉ BE

Hirdetéseink  
eredményesek!

## ÜZLETHELYISÉG KIADÓ A PIACON

a Zoltán-utca 1. számú  
—o— háznál. —o—

(Érdeklődni lehet ugyanott a saroküzletben  
—o— lévő Weisz Sándor kereskedőnél. —o—

## Kultur Nyomda

szép és izlées  
nyomtatványok legolcsóbb  
beszerzési helye

KULTUR NYOMDA

## Apolló Mozgó

Szombaton, márc. 25-én 3-5-7-9 órákor, vasárnap, márc. 26-án 3-5-7-9 órákor

A női Chaplin szenzációs sikert aratott világfilmje.

Nemcsak a saját, de a szomszédja hasát is fogja a nevetéstől.

# RIRI

(Szinésznő szeretnék lenni.) Zenés vígjáték  
12 felvonásban

Főszerepen:

ANNY ONDRA

HERMANN THIMIG

Kacagó orkán két órán keresztül!

Fox és magyar világhírű

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid